



Koninklijke Brill handhaaft omzet en verbetert resultaat in eerste helft 2010

Leiden, 24 augustus 2010. De omzet van Koninklijke Brill NV bleef in de eerste helft van 2010 met M€ 11,3 bijna op het niveau van 2009 (M€ 11,5). De brutowinst daalde met 1,65% tot M€ 7,5. De algemene beheerskosten daalden met M€ 0,5 tot M€ 4,4. EBITDA (Earnings before Interest, Taxes, Depreciation and Amortization) steeg met 43,9% tot M€ 1,4 (2009 M€ 1,0). De winst over het eerste halfjaar steeg met 14% tot M€ 0,6. Het werkkapitaal nam toe met K€ 64. De vrije kasstroom (operationele kasstroom minus investeringskastroom) kwam uit op M€ 1,2 (in 2009 M€ 0,2).

Brill verwacht de omzet in het tweede halfjaar te kunnen vasthouden en voorziet een groei van de winst.

Ontwikkeling in eerste half jaar 2010

Omzet en resultaat

De omzet daalde met 1% licht ten opzichte van dezelfde periode in het vorige jaar. Recente acquisities en de ontwikkeling van de dollarkoers hadden slechts een marginaal effect op de omzet gedurende het eerste halfjaar. De omzet van gedrukte boeken laat een daling zien van 6%. Deze daling werd net als in het vorige jaar grotendeels gecompenseerd door een stijging bij de elektronische boekenomzet van 194%. De omzet van elektronische boeken bedroeg 17% van de totale boekenomzet. De tijdschriftenomzet bleef het eerste halfjaar 2010 nagenoeg op hetzelfde niveau als het vorige jaar. De omzet van primaire bronnen daalde met 49%. Een belangrijke oorzaak van deze daling ten opzichte van 2009 is een in 2009 ontvangen eenmalige omvangrijke order.

De kosten van de omzet zijn bijna gelijk aan die van vorig jaar. Door het wegvallen van een grote eenmalige bestelling van twee databanken in 2009 liet de brutowinstmarge een lichte daling zien.

Het in 2009 gestarte bezuinigingsprogramma, bestaand uit reductie van arbeidsplaatsen en een aangescherpte kostenbeheersing, heeft een duidelijk effect in het eerste halfjaar van 2010. De financieringsopbrengst uit 2009 (van K€ 253) kwam in 2010 niet voor. De totale operationele kosten daalden met 8% ten opzichte van het eerste halfjaar 2009. Brill is positief over de ontwikkeling van deze trend in de tweede helft van 2010. De toepassing van hedge accounting heeft een mutatie in het eigen vermogen gegenereerd, zoals vermeld bij ongerealiseerde resultaten.



Balans en kasstroom

Doordat er geen grote investeringen zijn gedaan daalden de vaste activa met M€ 0,3 tot M€ 16,2. Het werkkapitaal steeg licht met K€ 64 tot M€ 7,8. De netto kasstroom uit bedrijfsactiviteiten bedroeg M€ 1,7. Doordat er in de eerste helft van 2010 relatief weinig geïnvesteerd is bedroeg de vrije kasstroom M€ 1,2. De operationele kasstroom is grotendeels aangewend om bijna 79% van de winst van 2009 uit te keren aan aandeelhouders als verhoogd dividend. De solvabiliteit laat mede door de grote dividendbetaling een lichte daling zien van 0,3% naar 53,3% (eind 2009 53,6%).

Tussentijds verkort geconsolideerd overzicht financiële positie per 30 juni 2010

In duizenden euro's

	2010 HJ	2009 JE
Vaste activa	16.162	16.477
Vlottende activa	18.164	20.750
Totaal activa	34.326	37.227
Totaal eigen vermogen	18.301	19.968
Langlopende verplichtingen	1.908	1.994
Kortlopende verplichtingen	14.117	15.265
Totaal passiva	34.326	37.227


Tussentijds geconsolideerd overzicht van gerealiseerde en niet gerealiseerde resultaten per 30 juni 2010

in K€

	2010 HJ	2009 HJ
Brutowinst		
Netto-omzet	11.335	11.463
Kostprijs van de omzet	-3.826	-3.828
	7.509	7.635
Bedrijfslasten		
Verkoopkosten	-2.220	-2.147
Algemene beheerskosten		
Algemene operationele kosten	-3.883	-4.512
Afschrijvingen op immateriële vaste activa	-133	-6
Afschrijvingen op materiële vaste activa	-349	-348
	-6.585	-7.013
Winst voor rente en belasting	924	622
Financieringsopbrengsten	0	253
Financieringskosten	-76	-115
Winst voor belasting	848	760
Belastingslast	-219	-208
Winst over het eerste halfjaar uit voortgezette bedrijfsactiviteiten toe te rekenen aan aandeelhouders van Koninklijke Brill NV	629	552
Winst per aandeel (WPA)		
Gewone/verwaterde winst per aandeel over het eerste halfjaar toe te rekenen aan aandeelhouders van Koninklijke Brill NV	0.34	0.29
	2010 HJ	2009 HJ
Winst over het eerste halfjaar	629	552
Niet gerealiseerde resultaten na belasting		
Koersresultaten op buitenlandse deelnemingen	182	24
Kasstroom hedges	-791	0
	-609	24
Totaal gerealiseerde en niet gerealiseerd resultaat na belasting over het eerste halfjaar toe te rekenen aan aandeelhouders van Koninklijke Brill NV	20	576



Voor verdere toelichting wordt gaarne verwezen naar het Halfjaarbericht 2010 op <http://www.brill.nl/downloads/Halfjaarbericht2010.pdf>

24 augustus 2010, drs. H.A. Pabbruwe, Directeur
pabbruwe@brill.nl - ++31 (0)6 20421134

Profiel

Brill is een beursgenoteerde, sterk internationaal georiënteerde, wetenschappelijke uitgeverij die sinds 1683 in Leiden is gevestigd. De nadruk van de fondsen ligt op de gebieden: Ancient Near East and Jewish Studies; Middle East and Islamic Studies; Asian Studies (incl. Global Oriental and Hotei imprints); Classical Studies; History; Biblical and Religious Studies; Language & Linguistics; Biology; Science (VSP imprint); Human Rights and Public International Law (Nijhoff imprint).

De overwegend Engelstalige publicaties bestaan grotendeels uit (boeken)series, encyclopedieën en tijdschriften. In beginsel worden publicaties zowel in druk als elektronisch beschikbaar gesteld.

Sinds de overname van IDC Publishers in 2006 wordt een groot aantal collecties met primaire bronnen op bovengenoemde vakgebieden op de markt gebracht.

De voornaamste afzetmarkten zijn Europa, de Verenigde Staten en Japan. De afnemers bestaan in meerderheid uit wetenschappelijke instituten en bibliotheken. www.brill.nl